

强化监督举措 全力为民解忧

市纪委监委扎实开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯(记者 初霞)启动城市公共停车管理行业突出问题专项整治、开展“听民声、解民忧”系列接访……党史学习教育开展以来,市纪委监委深入贯彻落实党中央决策部署,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照省纪委监委、市委部署安排,紧密联系纪检监察机关职能职责,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

把握群众需求 回应群众关切

在“我为群众办实事”实践活动中,“听民声、解民忧”系列接访成为市纪委监委把握群众需求,回应群众关切,切实提升服务群众水平的重要途径之一。

以信访接待窗口为载体,开展“听民声、解民忧”和“干部大接访”系列接访活动,市纪委监委主要负责同志带头接访,认真听取群众诉求,现场研究解决措施,群众急难愁盼问题得到及时解决。自4月份“领导干部

大接访”活动开展以来,市纪委监委领导班子成员、委机关各部门和派驻纪检监察组负责同志共56人进行了现场接访。

在接访系列活动巾,市纪委监委共接待群众265人次,按照政策法规为群众实际解决了工资待遇、物业管理、征地拆迁等方面的问题,同时普及信访举报常识、收集民意诉求、化解信访难题,确保群众苦衷有人听、困难有人帮、问题有人管。

把好事办实 把实事办好

今年5月中旬,市纪委监委启动城市公共停车管理行业突出问题专项整治,并与市公安局及道里区、南岗区纪委监委,成立联合调查组,对哈尔滨火车站南、北广场

停车场,哈西火车站停车场进行重点核查,发现存在审批档案要件不全、超出审批数额施划停车位、个人微信收取停车费用等问题。

在深入推进“我为群众办实事”实践活动中,市纪委监委注重突出整治群众身边腐败和作风问题,采取务实举措,让群众在反反复复“拍蝇”中不断增强获得感。

此次专项整治开展以来,全市共取缔取消收费停车场21个,新增免费停车泊位9400余个,得到百姓“点赞”。同时,在专项整治中,市纪委监委针对违反停车场管理规定、违反招投标程序等,督促住建、公安、市场监管等部门全面清理排查、建立整改台账、实行销号管理,深挖彻查党员干部、

公职人员失职失责、违纪违法等问题。截至目前,全市共查办问题线索198件、立案19件23人、党纪政务处分7人。通过查处一案、治理一片、规范一个行业,切实维护了群众利益。

下一步,市纪委监委将持续深化党史学习教育成果,巩固“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众急难愁盼问题,持续纠治教育医疗、养老服务、生态环保、执法司法、农村集体“三资”管理等领域突出问题,促进人民生活品质提升,把“我为群众办实事”与提升工作质效紧密结合,进一步强化政治监督,净化政治生态,发挥好监督保障执行、促进完善发展作用,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。



来自2021中国企业家太阳岛年会的报道

专家学者聚冰城 “论道”东北振兴

2021中国企业家太阳岛年会三场峰会同期举行

本报讯(记者 李佳琪 李木双)17日上午,2021中国企业家太阳岛年会同期举行三场闭门会议,市领导郑大泉、智大勇分别出席绿色金融发展峰会、“正能量·新征程”中国食品行业新势力峰会,市委常委、副市长程晓明出席“数智未来——科技创新与产业变革”峰会并致辞。

在三场峰会上,相关专家学者分别从科技创新、绿色金融、食品行业新趋势进行了观点阐述,并对东北振兴提出相关建议。在“数智未来——科技创新与产业变革”峰会

绿色金融是东北全面振兴的重要抓手

金融专家为东北振兴把脉献策

本报记者 李佳琪

绿色发展、可持续发展,已经成为推动我国经济增长的新引擎,而绿色金融是促进可持续发展的重要保障,也是推进绿色发展的路径之一。17日,2021中国企业家太阳岛年会平行论坛——2021中国绿色金融发展峰会在哈举行。来自金融企业、研究机构的代表出席,为绿色金融如何助力东北振兴、助力中国经济高质量发展把脉献策。

此次峰会上,新华网股份有限公司董事、副总裁申江婴表示,近年来我国绿色金融在推动经济社会发展、促进生态文明等方面发挥重要作用,在推进低碳发展方向大有可为。与此同时,绿色金融取得长久发展。但由于起步晚,相关人才储备不足,绿色项目融资难融资贵的问题仍然存在,绿色金融标准体系不健全,金融产品结构相对单一,高素质绿色人才匮乏,绿色金融发展还需要一段时间的练习。

中国银行原副行长张燕玲表示,绿色金融是东北全面振兴的一个重要抓手。对于企业来说,实现“双碳”目标是一场广泛深刻的经济社会体系变革,企业必须有切实的措施。特别是能耗高、排放多的行业,要做好规划,主动承担责任。中国人民大学重阳金融研究院绿色金融项

目主管赵越带来了《防范“运动式减排”:来自欧洲国家的经验与教训及对中国的启示》智库研究报告,报告中为东北科学实现“双碳”目标的绿色发展观,在统筹规划、税种调节、工作机制、企业改革四方面提出了建议。在统筹规划上,报告建议严防能源改革带来的失业率升高风险,谨防储能技术的落后带来的新能源产能过剩;在税种调节上,建议启动多行业碳税征收机制,并将其列为独立税种;在工作机制上,建议推广合同能源管理机制,节省企业与政府的减排成本;在企业改革上,建议将企业高管薪酬与循序渐进的碳排放工作进行关联。

“绿色保险则是绿色金融体系的重要组成部分。”中国人寿财险哈尔滨市中心支公司党委书记、总经理杨春明希望绿色保险在黑龙江的土地上“开花结果”。他表示,绿色保险更加注重将绿色发展理念融入保险产品与服务之中,达到双赢的目的,建议建立政策扶持机制激励保险行业,将试点项目纳入地方财政补贴范畴;建立植被和土壤的分析统计和数据库,将有助于本保险的可复制性和可推广性。杨春明认为,随着碳排放交易相关制度和市场的建立逐步完善,依托于碳排放权交易的绿色衍生品将迎来前所未有的巨大发展空间。

哈尔滨数字经济进入快速发展关键时期

专家建议:加大智能制造财税支持力度,构建多层次人才队伍



本报记者 李佳琪

在2021中国企业家太阳岛年会“数智未来—科技创新与产业变革”峰会上,与会嘉宾就如何利用科技创新与产业变革为城市、企业带来新动能进行主题发言与案例分享。专家们还对哈尔滨数字经济进入快速发展关键时期,如何利用好发展优势去提升科技创新与产业变革能力给出了建议。

以优势为支撑进行“六步走”,加快数字经济发展

“在2020全球人工智能创新城市榜单中,哈尔滨排名全国第12位,大陆第9位。”哈尔滨市科学技术局党组书记、局长宋博岩表示,近年来,哈尔滨信息技术基础能力不断健全,被评为国家级大数据创新创业基地,哈尔滨工业大学人工智能研究几乎与世界同时起步,在自然语言处理、计算机视觉、

机器人等领域形成比较完善的技术体系,达到国内领先水平。

宋博岩认为,对于科技创新与产业变革,哈尔滨在政府治理服务水平提升、城市基础设施升级、制造业高质量发展、产业融合协同发展等方面都有着迫切需求。哈市将从创建人工智能试验区、推动超算中心建设、支持建设创新平台、推动建设“工大硅谷”、打造双创服务平台、加快推动应用示范六大方面作为着力点,加快发展我市数字经济。

政策、人才缺一不可,专家把脉东北“科技”

“哈尔滨科技资源丰富,科研实力雄厚。”中国科学院院士、中国科学院理论物理所战略发展委员会主任欧阳钟灿对哈尔滨科技水平给予了肯定。

欧阳钟灿对东北科技创新与产业变革的未来方向,提出了5点建议。首先,东北应该优化创新体

系,坚持创新驱动,强化政产学研用的协同发展。在政策、高校、科研机构、市场等资源协同支持下,企业保持创新能力和动力,不断创新思考,突破关键技术及核心装备,保持可持续发展;第二,要加快东北传统重工业向智能制造方向升级改造,依靠数字化、网络化、智能化,提高传统制造业的生产效率,提升产品质量,缩短新产品研制周期,培育智能制造模式,重塑制造业产业链、供应链和价值链;第三,完善产业链生产建设,补强短板,在制造智能软件服务和解决方案等方面进行政策倾斜,重点进行核心技术支撑软件研发,推进工业互联网建设,发挥龙头企业牵引作用,推动产业链、供应链深度互联和协同响应。第四,东北要加强构建多层次人才队伍;第五,加大对智能制造财税支持力度,完善和落实支持创新的政府采购政策,吸引企业、社会资本,建立多元化融资体系。

第六届新博会 10月9日开幕

通过“线上线下相结合”方式进行

本报讯(记者 李木双)